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Expresky

 Vzpomínky na bývalá jatka 
Městská galerie PLATO vyhlašuje sbírku 
vzpomínek na bývalá ostravská jatka, která 
se po rekonstrukci v roce 2022 stala jejím 
sídlem. Snaží se uchovat dávné i nedávné 
vzpomínky, které k tomuto místu patří, ať 
už jsou to osobní zážitky nebo vyprávění 
rodiny a přátel. Galerii zajímá období 
provozu jatek, ale také následné fungování 
Technických služeb, doba chátrání nebo ak-
tivity na záchranu kulturní památky. Může 
jít o krátké okamžiky i dlouhé příběhy. Vítá-
ny jsou také fotografi e a jiné dokumenty. 
Galerii lze kontaktovat telefonicky na čísle 
727 952 712, poštou: PLATO, Porážková 26, 
702 00 Ostrava nebo emailem  
jana.adamectkacova@plato-ostrava.cz

 Tvoříme prostor
Máte nápad, jak oživit veřejný prostor 
ve svém okolí? Chcete zapojit sousedy 
nebo kamarády a vytvořit místo, kde se 
budou lidé rádi potkávat? Připojte se 
k programu Tvoříme prostor, který letos 
vstupuje do svého sedmého ročníku. 
Program podporuje projekty, které zkrášlí 
a oživí městské prostředí nebo jeho nej-
bližší okolí. Klíčem k úspěchu je zapojení 
veřejnosti – od plánování přes realizaci až 
po dlouhodobou péči. Celý projekt pohání 
nadšení i iniciativa místních obyvatel, kteří 
mu věnují svůj čas a energii. Aktuálně 
probíhá první výzva, do které můžete své 
projekty přihlásit. Více informací najdete 
na: www.tvorimeprostor.cz.

 Pocitové mapy 
MAPPA připravila novou 
on-line aplikaci, kde nalez-
nete pocitové mapy, které 
se týkají Ostravy. Spokojenost, pohoda, 
hrdost, ale i horko nebo ohrožení – zjistěte, 
jak se lidem v Ostravě žije. 
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JAK DOBŘE ZNÁTE NÁŠ OBVOD?

Prověřte své znalosti 
v zábavném kvízu

OTÁZKY4 PRO MÍSTOSTAROSTU MĚSTSKÉHO 
OBVODU MORAVSKÁ OSTRAVA A PŘÍVOZ
DAVIDA WITOSZE

Kvízová otázka:   
Obvod MOaP připravuje rekonstrukci jednoho významného
domu – kulturní památky. Jedná se o dům… 
A) na nám. Sv. Čecha 10 v Přívoze
B) obchodní dům na Zámecké ulici
C) bývalý hotel Slavia na ulici Hollarova

2|

3|

4|

1|

Správnou 
odpověď 
najdete 

na str. 15

Letos se chystá rekonstrukce nám. 
Republiky včetně Frýdlantských mostů. 
Kam až sahá historie tohoto místa?  
Do poloviny 19. století bylo toto místo 

víceméně obyčejnou křižovatkou říšské silnice (dnes 
ulice 28. října) a odbočky na Vítkovice, která se 
nacházela za branami města Moravská Ostrava. Dne 
11. 1. 1858 však došlo k historickému rozhodnutí, které 
započalo radikální proměnu. V ten den bylo totiž po-
voleno (úřadem v Novém Jičíně) křížení říšské cesty 
s provozem parních lokomotiv, které měly zajíždět 
do železáren Vítkovice. Povolení nebylo jen tak, mělo 
mnoho podmínek. Musel zde stát zřízenec s prapor-
ky, který řídil provoz. Následně přibyly mechanické 
závory a provoz díky železárnám a jámě Šalamoun 
exponenciálně narůstal. To vyvolalo potřebu mimo-
úrovňového křížení, kdy nad tratí vznikl násep s mostem. Takto s různými úpravami tento stav 
trval do druhé poloviny 20. století, kdy kvůli narůstající dopravě, v té době již nejvýznamnější 
křižovatky uprostřed průmyslového města, přestalo toto přemostění stačit.

Vlastnické vztahy u Frýdlantských mostů jsou docela komplikované. 
Jak to tedy bylo a je v současné situaci?
I když se nám zdá, že za minulého režimu vše patřilo státu, situace, co se týče 
údržby a vlastnictví mostů, byla obdobná jako dnes. Ačkoliv podchody a náměstí 

Republiky stavěl jeden investor, samotnou stavbu mělo následně převzít několik dalších sub-
jektů. S tímto se pojilo i několik otázek, jako např. kdo bude spravovat kolektor, kdo bude mít 
na starosti údržbu podchodu atd. Tyto otázky nebyly před zahájením, ale ani v průběhu stavby 
uspokojivě vyřešeny. Stavba měla původně trvat 4 roky, ale nakonec se stavělo téměř 
9 let. Do provozu byly Frýdlantské mosty ofi ciálně uvedeny v roce 1986/7. Mnoho nevyřešených 
záležitostí tak následně přešlo do polistopadového období roku 1989 a trvají bohužel dodnes.

Jaké jsou zásadní změny v připravovaném projektu rekonstrukce Frýdlant-
ských mostů?
Dojde k uzavření podchodu směrem k Ústřednímu autobusovému nádraží (ÚAN) 
a k nákupnímu centru Karolina a redukci jednoho nástupiště. V případě podchodu 
směřujícího na autobusové nádraží je za jeho momentálním neutěšeným stavem 

zejména problém vlastnických poměrů. Musíme si také uvědomit, že v 70. letech byly Frýdlant-
ské mosty projektovány tak, že daným uzlem prošlo nebo projelo 250 tisíc osob za den. Mosty 
jsou tedy dimenzovány na mnohem větší dopravní zátěž, než je aktuální situace, jsou jednodu-
še předimenzované.

A na co se můžou občané těšit u nové revitalizace tohoto důležitého 
ostravského dopravního uzlu?   
Součástí projektu má být především výrazná estetizace a kultivace Frýdlantských 
mostů, včetně centrální části podchodu, kterou denně procházejí tisíce lidí, a mo-

dernizace a přestavba tramvajové trati. Rekonstrukce zahrnuje nové veřejné toalety v lepší lo-
kalizaci. Dále rozšíření a modernizaci prostoru snack baru, nové travelátory a nástupiště, které 
je bezbariérové a přístupné výtahem. Celková renovace ploch podchodů počítá také s novým 
mobiliářem a se zachováním přírodních materiálů původní stavby tam, kde to bude možné.      

V příštích číslech budeme čtenáře informovat o dalším postupu rekonstrukce.



OCENĚNÍ

Za svou práci jste získala dvě 
významná ocenění, co pro vás 
znamenají?
V loňském roce jsem oslavila své 
kulaté jubileum, a to mě přivedlo 
k zamyšlení a bilancování nad 
osobním a pracovním životem. 
O to více jsem byla překvapena, 
že jsem ocenění získala právě 
já. Z ocenění mám velkou radost 
a utvrdilo mě to v tom, že práce, 
kterou vykonávám, má svůj 
smysl a dělám ji dobře.

Jak se váš příběh sociální pra-
covnice vyvíjel, kde jste začínala 
a kudy vedla cesta k vaší úspěš-
né kariéře?
Práce sociální pracovnice si mě 
doslova našla. Rozhodnutí bylo 
spontánní a přirozené. Tak to 
v mém životě prostě je. Začínala 
jsem rozvozem obědů, kde jsem 
se postupně přesunula k práci 
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terénní pečovatelky. Zde jsem se 
setkávala s různorodými potře-
bami klientů a učila jsem se je 
řešit. Díky mé touze se neustále 
zlepšovat jsem se vypracovala 
na pozici okrskové sestry, což mě 
motivovalo k dokončení bakalář-

To je úspěch! Bc. Jana Kielarová byla v kategorii 
sociální pracovník roku 2024 jednou z pěti 
oceněných v rámci ČR. A získala i hlavní cenu, 
skleněné srdce. Ocenění organizované Diakonií 
ČCE a APSS ČR vyzdvihuje profesionály, kteří svým 
nasazením zlepšují kvalitu života klientů sociálních 
služeb. Proč si dlouholetá sociální pracovnice Úřadu 
městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz 
vybrala tuto profesi a jak se její kariéra vyvíjela?

ského studia. V březnu 2025 to 
bude 28 let, co jsem nastoupila 
na Úřad městského obvodu Mo-
ravská Ostrava a Přívoz, kde přes 
20 let vykonávám práci sociální 
pracovnice.

Práce v sociální sféře je náročná 
po všech stránkách, co bylo a je 
vaší největší motivací? 
Povzbuzují mě byť drobné 
úspěchy našich klientů. Cítím 
se spokojeně, když se společně 
potkáváme na organizovaných 
akcích a vidím, že se nám daří to 
podstatné, klienti jsou ve svém 
domácím prostředí, tak jak to má 
být. Je to ta nejpřirozenější věc 
v běžném životě, ale já za tím vi-
dím kus obrovské práce, na které 
se podílí celý náš tým, na který 
jsem pyšná. 

Často se snáší kritika na to, že 
je práce sociálních pracovnic 
podhodnocená. Co si o tom 
myslíte?
Ano, myslím si, že práce sociál-
ních pracovníků, ale i pečovate-
lek je ve společenském žebříčku 
uznání hodně nízko. Jsem ráda, 
že se udělují ocenění naší práce, 
která se tak dostává do povědo-
mí široké veřejnosti.

Jste klíčovou postavou v oblasti 
individuálního plánování, zavá-
dění standardů kvality. Můžete 
naznačit, jak s klienty takový 
plán tvoříte?
Individuální plánování a stan-
dardy kvality jsou honosné názvy 
pro nástroje k zajištění kvalitní 
péče. Na základě poptávky klien-
ta přicházím do jeho domácnosti 
a snažím se najít řešení jeho ak-

tuálního problému. Výsledkem je 
oboustranná dohoda – individu-
ální plán, ve kterém jsou popsá-
ny klientem požadované úkony 
včetně jejich rozsahu, např. kdy 
a v jakém obchodě proběhne 
nákup, zda si klient vyloží nákup 
sám, nebo ve kterých dnech a jak 
proběhne osobní hygiena apod. 
Každý individuální plán je jiný. 
Pečovatelská služba nabízí celou 
škálu úkonů, dlouhodobě patří 
mezi nejčastěji využívané úkony: 
pomoc a podpora při podávání 
jídla, pomoc při osobní hygieně, 
běžný úklid a běžné nákupy.

Je jistě mnoho příběhů s dobrým 
koncem, jaké vám dělají největ-
ší radost, a naopak, je něco, co 
vaši práci ztěžuje?
V posledních letech registruji větší 
soudržnost a podporu v rodinách 
klientů. Přesně takto by to mělo 
fungovat ve stáří. Ne vždy je 
vše zalité sluncem, máme také 
osamělé klienty bez jakékoliv mo-
tivace něco měnit ve svém životě. 
Jsou to přesně ty případy, na které 
upozorňuje široká veřejnost. 
V těchto případech spolupracu-
jeme se sociálními pracovníky 
sociální péče našeho odboru 
a hledáme vhodné možnosti vyře-
šení problému. Přestože nabízíme 
možnosti řešení, rozhodnutí je 
vždy na klientech. Dlouhodobě 
vnímám jako velký problém 
nedostatek v řadách pracovníků 
v sociálních službách. Nepřetržité 
hledání vhodných adeptů je vyčer-
pávající a nekončící příběh.

Pomáháte potřebným, takže 
sama musíte být plná pozitivní 
energie. Jak se udržujete v dob-
ré duševní kondici, pomáhají 
vám třeba i vaše koníčky?
Nejvíce mi pomáhá pohodové 
a klidné pracovní prostředí 
a stabilní část pracovního 
kolektivu, který v dnešní době 
není až takovou samozřejmostí. 
Samozřejmě se mi lépe pracuje 
s vědomím, že mám v přímých 
nadřízených oporu a jde nám 
společně o stejnou věc. Těším se 
na výbornou kávičku v polední 
pauze a vždy skvělý zákusek naší 
báječné paní vedoucí. S přibývají-
cími roky je spolehlivým zdrojem 
energie moje rodina, především 
moje zlatíčka - vnoučátka.

Jana Kielarová ocenění převzala
na slavnostním ceremoniálu
v Novoměstské radnici v Praze

Oceněné sociální pracovnici
poblahopřál starosta

Petr  Veselka

JANA KIELAROVÁ JE SOCIÁLNÍ PRACOVNICÍ ROKU
A ZÍSKALA I HLAVNÍ CENU SKLENĚNÉ SRDCE
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 PROJEKTY SPOLUPRÁCE

JIŽ 6. ROČNÍK 
PARTICIPATIVNÍHO ROZPOČTU
NÁŠ OBVOD
PRÁVĚ ODSTARTOVAL
Do 31. března 2025 mohou občané navrhovat lokality, 
které by měly projít proměnou v rámci 6. ročníku par-
ticipativního rozpočtu Náš obvod. Realizace vítězného 
projektu proběhne v roce 2026, počítá se s částkou 
1,8 milionu Kč. Cílem tohoto konceptu je zaměřit se 
na „problematické“ lokality městského obvodu, jako 
jsou například ulice, vnitrobloky, parky, náměstí. 

PRAVIDLA ÚČASTI:
   Navrhovatelem může být 

fyzická osoba starší 15 let, 
která v obvodu žije, pracuje, 
studuje nebo tráví pravidelně 
svůj volný čas. Nemusí se 
jednat o osobu, která má 
v místě trvalé bydliště.

   Navržení lokality musí svým 
podpisem podpořit minimál-
ně 15 osob starších 15 let 

   Návrhy lokalit se podávají 
elektronicky prostřednic-
-tvím formuláře na 
www.nasobvod.cz. 

   Navrhovaná lokalita musí 
být na území městského ob-
vodu – musí se jednat o pro-
stranství či majetek v jeho 
vlastnictví, případně majetek 
mu svěřený. Možnost ověření 
majetkoprávních vztahů 

umožňují veřejně dostupné 
on-line databáze katastrál-
ního úřadu nebo následující 
mapa: https://mapy.ostrava.
cz/mapa-participace/mapa/. 

Projekt SOUSEDSTVÍ!!!
POKRAČUJE
Pro velký zájem veřejnosti projekt Sousedství!!! pokračuje 
i v roce 2025 s celkovou alokací 100 tis. Kč z rozpočtu měst-
ského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz. Oproti loňsku 
mohou být projekty realizované v celém obvodu MOaP. 
Příjem žádostí je od 1. do 15. dubna 2025 s realizací aktivit 
květen až červenec 2025. Následuje 2. kolo od 1. do 
15. července 2025, realizace 
aktivit srpen až říjen 2025. 
Získejte až 10 tisíc na aktivity 
pro vás a vaše sousedy!

PŘÍKLADY MOŽNÝCH PODPOROVANÝCH AKTIVIT:
 sousedská setkávání a slavnosti  úprava zanedbaných 

míst ve vašem okolí – úklid, vyčištění  mapování místní 
historie a oživování lokálních tradic  piknik se sousedy  
sportovní turnaj  tančírna  divadelní představení  výmě-
na/bazar nepotřebných věcí  komentované prohlídky atd.

   Lokalitami nemohou být Ko-
menského sady, Husův sad 
a sad Dr. Milady Horákové.

   Přihláška musí obsahovat 
zdůvodnění návrhu lokality 
a stručné shrnutí – s jakými 
problémy a nedostatky se 
lokalita potýká a proč ji na-
vrhovatel zvolil a jaká je jeho 
vize budoucí proměny.

„V roce 2023 vyhrál v par-
ticipativním rozpočtu Náš 
obvod projekt Volnočasová 
zóna Jílová, který se právě 
dokončuje. Loni zvítězi-
la lokalita dětské hřiště 
Mánesova, která byla v září 
předána Ostravské univer-
zitě ke zpracování studie 
možnosti jejího využití,“ 
upřesnil místostarosta 
David Witosz.

Informace k participativnímu 
rozpočtu, případně osobní 
konzultace návrhů lokalit 
(nutná tel. rezervace termínu!) 
poskytne koordinátor partici-
pativního rozpočtu Náš obvod 
– Mgr. Anna Štěrbová, 
+420 599 442 950, 
nasobvod@moap.ostrava.cz,
 www.nasobvod.czNa čem se už 

pracuje

Workshop k vítězné lokalitě dětské hřiště Mánesova

SETKÁNÍ S OBČANY 
Letos se bude konat již čtvrtý ročník Setkání občanů 
s vedením městského obvodu MOaP. Oblíbená akce 
se uskuteční v dubnu a v září. Na setkáních se probí-
rají aktuální témata týkající se obvodu. „Na Setkání 
s občany 29. dubna budou pozváni také všichni navrho-
vatelé, kteří se zapojí do návrhu lokalit v rámci participativ-
ního rozpočtu Náš obvod. Dostanou i malou odměnu za svou aktivitu,“ 
uvedl starosta Petr Veselka s tím, že každého setkání se účastní členo-
vé vedení obvodu a také zástupce Městské policie Ostrava.

První 
setkání se koná 

29. dubna 2025 od 17:00 
hodin v Klubu Atlantik, 

Čs. Legií 3058/7, 
Moravská 
Ostrava.

20255

Setkání vedení radnice s občany patří k oblíbeným akcím

31. 3. 2025
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Rok 2025 přináší pro Sdílko zásadní posun. Koncept se přesune do centra 
Ostravy na Prokešovo náměstí a zaměřen bude výhradně na kulturní 
a kreativní odvětví. Pokud tvoříte, inovujete a chcete být součástí letošního 
Sdílka, neváhejte se přihlásit. Přihlašování je otevřeno do 22. března 2025 
všem tvůrcům aktivně působícím v Ostravě.

Sdílko se tak stává plat-
formou pro produktový 
design, umění, reklamu, 

fotografi i, animaci, herní 
vývoj a další obory kreativních 
odvětví. „Letos tento projekt 
oživí veřejný prostor přímo před 
Novou radnicí a od 22. května 
do 5. června promění modulární 
kontejnery ve výstavní a pre-
zentační prostory přizpůsobené 
potřebám kreativců. Každý 
vystavující dostane možnost 
prezentovat svou tvorbu jinak 
než v klasickém tržním formá-
tu – prostřednictvím expozic, 
interaktivních instalací nebo 
živých ukázek své práce. Sou-
částí akce bude také bohatý 
doprovodný program ve formě 
přednášek, diskusí, worksho-
pů a kulturních vystoupení, 
které propojí lokální kreativní 
komunitu, nabídnou inspira-
ci a vytvoří nové příležitosti 
pro spolupráci mezi umělci, 
designéry a odborníky z dalších 
odvětví,“ představuje letošní 
koncept náměstkyně primátora 
pro oblast kultury a strategic-
kého rozvoje Lucie Baránková 
Vilamová.

OBLÍBENÁ POP-UP EXPOZICE SDÍLKO 
SE PŘESOUVÁ DO CENTRA OSTRAVY

Majetkové vypořádání 
je podmínkou pro 
získání dotace státu.

Na realizaci projektu se měl 
původně podílet veřejný 
i soukromý sektor (jedním 
ze spoluinvestorů měla být 
i ČSAD), což se z hlediska 

SPORTOVNÍ HALA NA FIFEJDÁCH
JE ZASE O KROK BLÍŽE K REALIZACI
Rada městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz 
vydala 27. ledna souhlasné stanovisko ke směně pozemků 
mezi městem Ostravou a společností ČSAD, na jejíchž 
pozemcích za obchodním centrem Futurum má vyrůst 
nová multifunkční sportovní hala.

fi nancování stavby i budoucího 
provozu ukázalo jako nereálné. 
Stát by ale nepodpořil projekt, 
který by nebyl výhradně v ma-
jetku města. 
Hala míčových sportů až pro 
4,5 tisíce diváků má od srpna 
minulého roku platné stavební 

povolení. Zhotovitel by měl 
být vysoutěžený letos, zaháje-
ní stavby lze očekávat ke konci 
letošního roku. Hala bude do-
mácím hřištěm basketbalové-
ho klubu NH Ostrava, počítá 
se také s volejbalem a háze-
nou. Součástí haly by mělo být 

i několik tréninkových hal. 
Její výstavba v co nejkrat-
ším čase je podmínkou pro 
realizaci dalších projektů 
na území obvodu - násled-
nou demolici stávající haly 
Tatran a stavbu prodlouže-
né Místecké.

Projekt multifunkční
sportovní haly

Podmínky účasti
Tvůrci z oblasti produktového designu, reklamy, ilustrace, 
fi lmu, multimédií, animace nebo fotografi e se nyní mohou 
zapojit do open callu prostřednictvím registračního formuláře. 
Podmínkou účasti je sídlo, bydliště nebo realizované aktivity 
na území města Ostravy. Podrobný program včetně zapojených 
kreativců bude zveřejněn v průběhu dubna. Další informace 
najdete na www.sdilko.cz.

Loňský rok byl zřejmě jedním 
z nejčistších v historii mo-
nitorování. Toto překvapivé 
tvrzení platí na nejznámější 
monitorovací stanici provo-
zované Zdravotním ústavem 
se sídlem v Ostravě v obvo-
du Radvanice a Bartovice. 
Důvodem jsou mimo jiné zimy 
bez extrémně nízkých teplot, 
dlouhé a teplé podzimy, 
méně častý výskyt inverzního 
charakteru počasí, nízký počet 
smogových situací. Důležitou 
roli sehrála i výměna kotlů, 
opatření na významných zdro-
jích emisí vedoucí ke snížení 
prašnosti a jiných závažných 
znečišťujících látek. 
Podle monitoringu Centra 
hygienických laboratoří 
Zdravotního ústavu se sídlem 
v Ostravě za posledních 10 let 
došlo na jimi provozovaných 
stanicích ke snížení průměr-
ných koncentrací prachu PM10 
o 30 až 40 %, v Radvanicích 
a Bartovicích dokonce o 50 %. 
Kvalita ovzduší v Ostravě je 
tedy srovnatelná s ostatními 
většími městy v kraji. 

KVALITA OVZDUŠÍ 
V OSTRAVĚ 
SE ZLEPŠUJE
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V letošním roce a v nadcházejícím jaře čeká Technické služby Moravské Ostravy 
a Přívozu několik úkolů. V rámci běžných činností budou zajišťovat úklid veřej-
ných prostranství, údržbu veřejné zeleně, opravy komunikací, opravy a údržbu 
městského mobiliáře včetně kašen a fontán. Dále zabezpečí strojní čištění, od-
voz odpadu a vývoz odpadkových košů. Budou ovšem plnit i úkoly nad rámec 
běžných prací. O co jde?

 TŘÍDÍME V MOAP
„Z pohledu údržby městského mo-
biliáře je v letošním roce zásadní 
realizace projektu Třídíme v MOaP, 
kdy dojde k výměně 75 kusů stáva-
jících odpadkových košů na koše 
pro tříděný odpad. Technické služ-
by budou zajišťovat postupnou vý-
měnu a instalaci těchto typů košů, 
zároveň zajistíme celkový svoz 
tohoto druhu odpadu,“ upřesnila 
Martina Kittnerová, ředitelka 
Technických služeb MOaP.

REVITALIZACE ZELENĚ
Z pohledu veřejné zeleně budou 
pracovníci TS v jarních měsících 
dokončovat další etapy akce 
„Revitalizace sadu B. Němcové 
II. A a II. B etapa“, tímto by byl 
proces regenerace a etapizace 
úprav dokončen. Další významnou 
revitalizací je pokračování realiza-
ce výsadeb a úprav v Husově sadu, 
kolem dětského hřiště. V jarních 
měsících proběhne každoroční vý-
sadba letničkových záhonů v sadu 
Dr. Milady Horákové. 

BUDOU ZAJIŠŤOVAT I ŘADU ÚKOLŮ 
NAD RÁMEC BĚŽNÝCH PRACÍ

TECHNICKÉ SLUŽBY 

OPRAVY KOMUNIKACÍ
Provozovna komunikací bude za-
jišťovat běžné opravy komunikací. 
V letošním roce by měla proběh-
nout realizace „Souvislé údržby 
komunikace ul. Na Hradbách 
v úseku Přívozská – Sokolská II. 
etapa“. „Letošní novinkou na této 
provozovně je posílení osádky 
2 pracovníků – dlaždičů, kteří 
budou v obvodě MOaP zajišto-
vat operativní a rychlé opravy 
dlážděných povrchů a zároveň 
budou provádět monitoring 

a ruční čištění kanálových vpustí,“ 
doplnila ředitelka s tím, že tyto 
činnosti by měly začít od března 
2025 po ukončení zimní údržby 
komunikací. 

INTEGRAČNÍ PRACOVNÍ MÍSTA
Z pohledu zajištění úklidu veřej-
ných prostranství v letošním roce 
TS plánují zapojení do projektu  
„Integrační pracovní místa“ 
ve spolupráci s Úřadem práce 
v Ostravě. Jde o projekt pilotní, 
který má za úkol integraci dlou-
hodobě a extrémně dlouhodobě 
nezaměstnaných osob, v jehož 
rámci budou řešeny i jejich osobní 
a životní situace. „Máme velmi 
dobrou spolupráci s Úřadem 
práce v Ostravě a chceme tímto 
projektem pomoci při rozjezdu 
tohoto programu. Pokud vše 
dopadne dobře, měl by se tento 
program plně rozjet v roce 2026,“ 
upřesnila Martina Kittnerová 
s tím, že zároveň si od toho TS 
slibují pokrytí výpadku pracovníků 
na veřejně prospěšných pracích. 
Tito pracovníci v minulosti zajišťo-
vali v městském obvodě Moravská 
Ostrava a Přívoz úklid veřejných 
ploch, zvláště pak na sídlištích. 
Podíleli se i na likvidaci nepovo-
lených skládek v obvodě MOaP. 
Výpadek těchto pracovníků je 
bohužel na sídlištích vidět.            

Adoptuj plácek v MOaP
O jaký projekt jde? „Obrací se na nás někteří občané, že by 
se rádi starali o záhony nebo jiný kus veřejného prostranství 
před svým bytovým domem, kde si chtějí něco vysadit. Někdy 
to dělali živelně a pak byli zklamaní, že zrovna v místě jejich 
výsadby je nutné třeba vést sítě. Proto jsme vytvořili projekt 
s názvem Adoptuj plácek v MOaP, do kterého se mohou 
rezidenti zapojit. První kolo bylo vyhlášeno na konci roku 
2024, zatím je tedy pilotní projekt – my poskytneme pozemek 
formou smlouvy o výpůjčce, oni se postarají o výsadbu. Nyní 
se vyhodnotí první zkušenosti, pak se případně vyhlásí další 
kolo v letošním roce,“ uvádí místostarosta Petr Kuś.

Luční trávník – ředitelka Technických služeb
Martina Kittnerová a místostarosta MOaP Petr Kuś

Revitalizace ul. Sadová 
zahrnovala i výsadbu květin

Odpadkové koše na zastávkách MHD
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SBOR GAJDOŠÍK 
– ZŠ GAJDOŠOVA
ZŠ Gajdošova každoročně nabízí 
žákům činnost v různých krouž-
cích, které se různě obměňují 
a střídají, podle zájmu dětí. Avšak 
pěvecký sbor má v této škole své 
stálé místo už více než deset let. 
Děti se scházejí pravidelně jed-
nou týdně, jádro sboru tvoří zpě-
váčci z prvního stupně, ale často 
si chodí zazpívat i žáci starší. 
Letos se do pěveckého kroužku 
přihlásilo 29 dětí. Všechny zkouš-
ky směřují hlavně k veřejnému 
vystoupení. Pro děti je velkou 

MALÍ ZPĚVÁČCI 
DOKÁŽÍ CHYTIT ZA SRDCE 
A ROZDÁVAT RADOST
Gajdošík, Cvrčci, Jitřenka, Dvořáček...v mateřských 
a základních školách MOaP úspěšně působí 
řada dětských pěveckých sborů. Vystupují 
na nejrůznějších akcích, které náš obvod pořádá, 
a většina z nich také spolupracuje s některými 
zařízeními pro seniory. Pojďme si malé zpěváčky, 
kteří dokáží rozdávat radost, představit. 

motivací, když mohou nejen rodi-
čům zazpívat na vánoční besídce 
či ke Dni matek. Velmi si oblíbily 
také pěvecké vystoupení pro děti 
v MŠ nebo v domech pro seniory. 
Děvčata a chlapci z pěveckého 
sboru Gajdošík absolvovali napří-
klad i svou malou koncertní šňůru 
Vánoční zpívání. Jeden z koncertů 
se v prosinci konal v ALZHEIMER 
HOME Ostrava. Děti zpívaly pro 
klienty i zaměstnance tohoto 
domova a velikou odměnou pro 
dětské zpěváčky bylo společné 
zpívání koled s dědečky a babič-
kami. A zasloužený potlesk vždy 

přinese malým zpěvákům chuť 
do dalšího zpívání.

SBOR JITŘENKA
– MŠ PODĚBRADOVA
Sboreček Jitřenka působí 
v mateřské škole Poděbrado-
va již od roku 1983. Vystupuje 
na různých akcích pořádaných 
městským obvodem Moravská 
Ostrava a Přívoz. Děti vystupova-
ly na vánočních trzích na Masary-
kově náměstí, v kulturním domě 
v Petřkovicích na vánočních 
trzích, v domovech důchodců pro 
babičky a dědečky, pro rodiče, 
na OU apod.  Pěvecký sbor 
z mateřinky také sám pořádal pět 
let za sebou akci Tóny jara, kam 
si pozvaly další sbory z jiných 
mateřských škol. Děti zpívají 
pro radost, učí se rytmizaci a hře 
na dětské hudební nástroje.

SBOR CVRČCI 
– MŠ LECHOWICZOVA
Pěvecký sbor pod názvem Cvrčci 
působí od roku 2018.  Vznikl 
díky učitelkám, které mají rády 
zpěv a zároveň dovedou tuto 
lásku předávat dětem. Děti 
jsou vybírány na doporučení 
učitelů i rodičů. Základ-
ním kritériem je zájem 
a radost ze zpěvu. 
Od září 2024 sbor 
navštěvuje 25 ma-

Sbor Gajdošík připravil 
i svou malou vánočni šňůru vystoupení

lých zpěváčků. Je velmi radostné 
vidět, jak se děti díky zpívání 
ve sborečku mění.  Jsou pozor-
nější k vnímání melodie a rytmu, 
učí se soustředění a sebedůvěře. 
Společně sdílejí radost z vy-
stoupení. Pravidelně vystupují 
v rámci pořádání vánočních dílen 
v mateřské škole, v Domově 
pro seniory Iris a na Dni MOaP. 
Mít radost a rozdávat radost je 
životně důležitá vlastnost! A díky 
zpívání je možné k tomu přispět.

SBOR DVOŘÁČEK 
– MŠ DVOŘÁKOVA
Pěvecký sbor Dvořáček právě sla-
ví desetileté výročí. Je určen pro 
děti od 4 let, které čeká nácvik 
písní, práce s hlasem, s hudeb-
ními nástroji i první zkušenosti 
s vystupováním na veřejnosti. 
Malí zpěváci účinkovali např. 
na rozsvícení vánočního stromu 
na vánočních trzích na Masary-
kově náměstí, pravidelně zpívají 
seniorům v Charitním domě sv. 
Václava v Heřmanicích. A nyní 
se pečlivě připravují na výroč-
ní koncert k 10. výročí vzniku 
pěveckého sboru Dvořáček, který 
se bude konat 19. března od 16:30 

v Janáčkově konzervatoři. 
Koncert k 10. výročí 

sboru Dvořáček byl 
fi nančně podpořen 
z rozpočtu MOaP.

Další 
dětské hudební 

sbory našich škol 
představíme 

v dubnovém vydání 
zpravodaje 

Centrum

Cvrčci, Den MOaP 2024
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Termíny pro zápisy do ZŠ 
zřizovaných městským 
obvodem Moravská 

Ostrava a Přívoz (dále jen 
„MOb MOaP“) naleznete 
na letáku na poslední straně 
zpravodaje. Další informace 
jsou na webu MOaP v sekci 
Informační rozcestník - Škol-
ství a na webových stránkách 
jednotlivých škol.

Povinná školní docházka (PŠD) 
se dle školského zákona vztahuje 
na státní občany ČR a občany jiného 
členského státu EU, kteří na území 
ČR pobývají déle než 90 dnů.
Na cizince, kteří jsou oprávněni 
pobývat na území ČR trvale nebo 

Zápisy do 1. tříd ZŠ včetně povinné školní docházky 
upravuje školský zákon. Do školního roku 2025/2026 
budou probíhat v termínu od 1. do 30. dubna 2025. 

přechodně po dobu delší než 90 
dnů a na účastníky řízení o udě-
lení mezinárodní ochrany.

PŠD začíná počátkem školní-
ho roku, který následuje po dni, 
kdy dítě dosáhne 6. roku věku, 
pokud mu není povolen odklad. 
Zákonní zástupci mají povinnost 
přihlásit dítě k zápisu k PŠD 
v kalendářním roce, v němž 
má dítě zahájit PŠD. Neučiní-li 
tak, dopouští se přestupku vůči 
školskému zákonu.

ŠKOLSKÝ OBVOD
Školským obvodem je území 
celého MOb (dáno obecně zá-
vaznou vyhláškou statutárního 

města Ostravy). Zákonný zá-
stupce může v souladu se zása-
dou svobodné volby zvolit jinou 
než spádovou školu. Ředitel 

spádové školy je povinen 
přednostně přijmout 

žáky s místem 
trvalého pobytu 
v příslušném 
školském obvo-
du. Nespádoví 
žáci mohou být 

přijati pouze 
v případě dosta-

tečné kapacity školy 
po přednostním přijetí dětí ze 
spádového školského obvodu. 
Pokud je dítě přijato na jinou 
než spádovou školu, oznámí 
ředitel nespádové školy danou 
skutečnost řediteli školy spá-
dové, a to nejpozději do konce 
května 2024. Prosíme rodiče, 
aby si pro jistotu ověřili, zda 
ředitel nespádové školy zápis 
jejich dítěte oznámil na někte-
ré ze škol v obvodě, kde mají 
trvalý pobyt.
 
ŽÁDOST O ODKLAD
V době zápisu mohou zákonní 
zástupci požádat o odklad PŠD. 
Svou žádost musí doložit po-
souzením příslušného školské-
ho poradenského zařízení a od-
borného lékaře nebo klinického 
psychologa. Není-li dítě tělesně 
nebo duševně přiměřeně vy-
spělé, může ředitel školy na zá-

POVINNÁ ŠKOLNÍ DOCHÁZKA
CO BY MĚLI RODIČE BUDOUCÍHO PRVŇÁČKA VĚDĚT?

Toto setkání se konalo 
při příležitosti vzniku 
nového Parlamentu 

mládeže Moravská Ostra-
va a Přívoz, který se bude 
pravidelně setkávat každé 
úterý od 16:00 do 18:00 
v prostorách úřadu. V rámci 
setkání byl představen 
parlament mládeže, žáci 

SETKÁNÍ PARLAMENTŮ ZŠ
MĚSTSKÉHO OBVODU MOAP
V pátek 14. 2. 2025 ve Dvoraně úřadu probíhalo 
setkání parlamentů základních škol 
městského obvodu MOaP.

jednot-
livých 
základ-
ních škol 
prezen-
tovali ak-
tivity svých 
žákovských 
parlamentů 
a nastíněny byly také potřeby 

a nápady mladých v MOaP. 
Setkání se zúčastnili zástupci 
žákovských parlamentů ze ZŠ 

Ostrčilova, ZŠ Nádražní, 
ZŠ Gajdošova, ZŠ Gen. Píky 
a ZŠ Matiční.

Vítání prvňáčků v ZŠ Gen. Píky

Termíny 
zápisů v MOaP 

naleznete na 
poslední straně 

zpravodaje

Co si vzít k zápisu:
– rodný list dítěte
–  občanský průkaz 

zákonného zástupce
–  pas u cizinců 

(potvrzení o rezidenství)
–  písemné rozhodnutí 

o odkladu, pokud byl 
udělen

kladě zmíněné žádosti odložit 
začátek PŠD. Pokud rozhodne 
o odkladu, je pro dítě povinné 
předškolní vzdělávání.

ŽÁDOST O PŘIJETÍ
Řízení o žádosti o přijetí k zá-
kladnímu vzdělávání se řídí 
správním řádem. Rozhodnutí, 
kterým se vyhovuje žádos-
ti o přijetí ke vzdělávání, se 
oznamují zveřejněním sezna-
mu uchazečů pod přiděleným 
registračním číslem s výsledkem 
řízení u každého uchazeče. 
Seznam se zveřejňuje na veřej-
ně přístupném místě ve škole 
a současně i způsobem umož-
ňujícím dálkový přístup, a to 
alespoň 15 dnů. Zveřejněním se-
znamu se považují rozhodnutí, 
kterými se vyhovuje žádostem 
o přijetí ke vzdělávání, za ozná-
mená. Odvolání proti rozhodnutí 
ředitele školy o přijetí nebo ne-
přijetí k základnímu vzdělávání 
rozhoduje Krajský úřad Morav-
skoslezského kraje.



AKTUÁLNĚ

Zvolen nový místostarosta
Zastupitelstvo městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz 
na svém zasedání dne 24. února 2025 zvolilo nového místosta-
rostu, kterým se stal Jaroslav Trnovec z hnutí ANO 2011. Jaroslav 
Trnovec je členem zastupitelstva obvodu již třetí volební období 
a současně vykonává funkci zastupitele statutárního města Ostra-
vy. Jako místostarosta převezme agendu v oblasti sociálních věcí 
a školství, mládeže, tělovýchovy a kultury.  

AKTUÁLNÍ UZAVÍRKY KOMUNIKACÍ V NAŠEM OBVODĚ   |  BŘEZEN 2025

Ulice Úsek komunikace
Doba  uzavírky
(stavebních prací)  

Investor Druh uzavírky Stavba (práce) 

Bozděchova
pravý jízdní pruh od ulice
Nemocniční k ulici 28. října

1. 5. 2024–15. 1. 2026 IPS Třinec, a.s. úplná
stavba Koncertní hala 
města Ostravy, Fáze 1

Střelniční, Kostelní 
náměstí, Pivovarská

Střelniční (Pivovarská – 
Masarykovo nám.) Pivovarská 
(Střelniční – Kostelní nám.)

do 31. 12. 2025 ANTRACIT VACLAV s.r.o. úplná
stavba Polyfunkční dům 
VÁCLAV

Šafaříkova, 
Na Liškovci

dle aktuální etapy 10. 3. 2025–4. 4. 2025 Gasnet, s.r.o. rekonstrukce plynovodu

K Šalomounu 32 m od ul. Na Karolině 8. 3. 2025–10. 3. 2025 GEMO a.s. úplná instalace věžového jeřábu

ZPRÁVY 
ZE ZASTUPITELSTVA 
MĚSTSKÉHO OBVODU MOaP

PEJSKAŘI, NEZAPOMEŇTE! 

Platbu místního poplatku 
můžete provést bezhotovost-
ním převodem na účet číslo 
na 19-923761/0100, prostřed-
nictvím platebního portálu 
Statutárního města Ostrava, 
poštovní poukázkou nebo 
na pokladně městského obvo-
du (vždy nutno uvést variabil-
ní symbol, který je stejný jako 
v loňském roce, příp. jej sdělí 

správce poplatku).  Přesáhne-
-li poplatek částku 1 000 Kč, 
můžete jej uhradit ve dvou 
splátkách, přičemž první je 
splatná do 31. března a druhá 
do 30. září. 

V případě dotazů kontaktujte 
paní Svatavu Horkelovou, 
DiS, tel. 599 442 840, svatava.
horkelova@moap.ostrava.cz.  

Do 31. března je nutné uhradit místní 
poplatek ze psů evidovaných v městském 
obvodě Moravská Ostrava a Přívoz. 

VOLNÉ BYTOVÉ A NEBYTOVÉ PROSTORY 
naleznete na webu
www.nemovitostimoap.cz 
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ZPRÁVY Z RADY 
MĚSTSKÉHO OBVODU MOaP
Ruku v ruce
Rada rozhodla přijmout 
fi nanční dotaci ve výši 
14,6 tisíc EUR z Fondu 
malých projektů v Euro-
regionu Silesia v rámci 
programu Interreg Česko-
-Polsko 2021–2027 pro 
školský projekt nazvaný 
Ruku v ruce. Dotace před-
stavuje 80 % z celkových 
výdajů, což je 366 tisíc Kč. 
Na projektu participují 
3 školy – ZŠ Nádražní a Ge-
bauerova z obvodu MOaP 
a polská škola z Ratiboře. 
Školáky čeká 8 aktivit, 
kterými jsou např. výlety, 
exkurze, divadelní hra nebo turnaj v ringu. V únoru se děti zúčast-
nily první aktivity, v jejímž rámci se žáci jak na české, tak na polské 
straně zapojili do divadelních dílen, výtvarných a sportovních aktivit. 
K tomuto využili společných kulturně-historických kořenů na základě 
legendy o založení města Ratiboř (Racibórz). O navazujících částech 
projektu budeme informovat v dalších číslech zpravodaje.

POZVÁNKA NA JEDNÁNÍ
ZASTUPITELSTVA
Chcete mít informace o dění v obvodu Moravská Ostrava 
a Přívoz? Všechna zasedání zastupitelstva města jsou veřejná.

Nejbližší zastupitelstvo se koná 

14. dubna 2025 od 9:00
v zasedacím sále č. 306 radnice města Ostravy.

Novému místostarostovi Jaroslavu Trnovci 
ke zvolení poblahopřál starosta Petr Veselka
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NÁZORY, SPOLEČENSKÉ AKCE

FÓRUM ZASTUPITELŮ

AKCE PRO SENIORY V ROCE 2025

Místostarostka 
Valentina Vaňková:

„V rozpočtu na rok 2025 
máme na společenské 
akce, které pro seniory 

pořádá oddělení starosty, 
vyčleněno 1,1 milionu Kč. 

Kromě gratulací a setkání 
při příležitosti Dne seniorů 
jsou oblíbené zájezdy pro 

seniory, kterých se sama ráda 
účastním. V dubnu nás čeká 

zájezd s historikem Tomášem 
Majlišem, s nímž jsme loni 
absolvovali velmi zajímavý 

výlet Krajem těšínských 
knížat, který byl nejen pro 

mě obohacující. Kromě 
dubnového Hlučínska nás 

s tímto průvodcem letos v září 
čeká zájezd Města a městečka 

Hukvaldského panství.“ 

Dubnový zájezd 
pro seniory

V pořadí již druhý letošní 
zájezd pro seniory se koná 
3. dubna a téma zní Za historií 
Hlučínska. Jde o komento-
vanou vyjížďku s průvod-
cem Tomášem Majlišem 
regionem, který byl mezi léty 
1742-1920 součástí Pruska. 
Jeho odlišnosti a specifi ka, 
které vzešly z této historic-
ké skutečnosti, jsou patrné 
dodnes. Některé se pokusíme 
návštěvníkům exkurze během 
vyjížďky přiblížit a upozornit, 
co bylo „za řekou“ stejné a co 
nikoliv. Celou cestu nás bude 
doprovázet typická německá 
režná cihla – ať už u průmy-
slových areálů a dělnických 
kolonií, tak u monumentál-
ních novogotických kostelů či 
drobných staveb. Od hornic-
kých Petřkovic, jež jsou dnes 
součástí Ostravy, se přes 
Hlučín a Chuchelnou dosta-
neme až do Sudic při polských 
hranicích. 

Přihlašování je možné od 
24. března od 8:00 na in-
formacích úřadu MOaP. 
Zúčastnit se mohou spoluob-
čané 65+ s trvalým bydlištěm 
v MOaP. Každý z nich se může 
přihlásit na jeden výlet do vy-
čerpání kapacity autobusu, 
na další pak jako náhradník.

Naši senioři se mohou těšit na řadu tradičních společenských akcí, které pořádá 
oddělení starosty. Nabízíme jejich přehled.

RUBRIKA REPREZENTUJE NÁZORY KOALIČNÍCH !!!  A OPOZIČNÍCH !!!  ZASTUPITELŮ 
MĚSTSKÉHO OBVODU MORAVSKÁ OSTRAVA A PŘÍVOZ

DO KLOBOUČKU – příležitost pro začínající kapely a hudebníky !!! 

Barbora Vyka (Piráti), koaliční zastupitelka 

Po úspěšném projektu Open Mic, který je zaměřený na stand-
-up, se BUMBUM Comedy na nábřeží v místě známém jako 

Malá Kodaň nově zaměřuje také 
na začínající hudebníky a kapely, 
pro které je obvykle obtížné zajistit 
si prostor k vystupování vzhledem 
k velké fi nanční náročnosti potřebné 
k realizaci koncertu. Comedy club dis-
ponuje vhodným zázemím pro tento 

typ akcí. V roce 2025 uvede více než 10 koncertů, které 
budou pro veřejnost zdarma. Interpretům je pak během akce 
samotné možnost přispět na další provoz takzvaně Do klobouč-
ku, přičemž celý výdělek zůstává vystupujícím. Největší prostor 
pro prezentaci nových hudebníků nabízí klub skrze partnerská 
média a vlastní sociální sítě, které již mají celorepublikový 
dosah. Jsme rádi, že v našem obvodu můžeme podpořit kulturní 
místa, která se mimo svou komerční činnost věnují i začínajícím 
umělcům.

■  Jubilanti v Parníku – zveme 
seniory starší 80 let, abychom 
jim popřáli k narozeninám – po-
sezení v klubu Parník s cimbá-
lovkou Úsměv a pohoštěním 
v podobě chlebíčku, zákusku, 
kávy a vína. Senioři mohou přijít 
v doprovodu. Za rok se koná 
6 těchto setkání.

■  Gratulace seniorům star-
ším 90 let v jejich domácím 
prostředí, zpravidla poslední 
čtvrtek v měsíci jezdí členové 
vedení gratulovat občanům 
90+, předají dárek a popřejí. 
Místostarostka V. Vaňková 
v únoru ráda pogratulovala 
paní Marii Večeřové, která 
oslavila 100. narozeniny. 

■  Den seniorů – letos oslaví-
me tento mezinárodní svátek 
s našimi seniory 65+ 15. října 
na Černé louce. Chybět nebude 
kulturní program, pohoštění 
a dárek v podobě stolního 
kalendáře s fotografi emi z akcí 
obvodu MOaP. 

■  6 zájezdů pro seniory – první 
se konal v únoru a cílem byla 
Litovel.

Místostarostka Valentina Vaňková 
se seniory na letošním únorovém zájezdu
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„I letos jsme na Velikonoce 
koncipovali program tak, aby zde 
zájemci mohli nejen nakupovat 
řemeslné výrobky, velikonoční 
výzdobu a regionální gastro spe-
ciality, ale také si užili program, 
který souvisí s velikonočními 
tradicemi. Podílejí se na něm 
i děti z mateřských škol se svými 
pedagogy. Pro dospělé jsou pak 

SVÁTKY JARA SI UŽIJTE NA VELIKONOČNÍM JARMARKU 

připravena různá hudební vy-
stoupení,“ říká Marcela Mrózko-
vá, ředitelka CKV. 
Návštěvníci si mohou na jar-
marku prohlédnout práce 
řemeslníků, například košíkářky, 
kováře, perníkářky, tkadleny, 
řezbáře nebo šperkaře, a podívat 
se na různé techniky zdobení 
kraslic. „V loňském roce jsme 

Centrum kultury a vzdělávání Moravská Ostrava 
(CKV) připravuje i letos za podpory městského 
obvodu Moravská Ostrava a Přívoz Velikonoční 
jarmark. Konat se bude na Masarykově náměstí 
od 14. do 18. dubna, vždy od 10:00 do 18:00 hodin. 
Jarmark nabídne tradiční řemesla, velikonoční 
speciality, workshopy i program pro děti i dospělé.

o Velikonocích na náměstí nain-
stalovali zhruba dvoumetrové 
vejce, na které malíř Vladimír 
Švidrnoch maloval obrázky s ve-
likonoční tematikou. Letos bude 
ve zdobení tohoto vejce pokračo-
vat každý den od 16:00 do 18:00 
hodin,“ sdělila Šárka Dospivová, 

LITERÁRNÍ POETICKÉ VLNY V ATLANTIKU 
POKRAČUJÍ I LETOS
V Klubu Atlantik Centra 
kultury a vzdělávání 
Moravská Ostrava 
(CKV) odstartoval loni 
v květnu nový koncept 
literárních podvečerů 
s názvem Poetické vlny 
Atlantiku. V tomto roce 
přinese další ojedinělá 
setkání s tvorbou ná-
rodních i regionálních 
autorů.

„Nabídka CKV pro milovníky 
české poezie, prózy i dramatu 
se setkala s ohlasem publika 
ve věku zhruba od šestnác-
ti do osmdesáti let a jsme 

Čapka s názvem Od štětce 
k peru. Na návštěvníky opět 
čeká skvělý přednášející, ten-
tokrát Jan Krasický z Gymnázia 
Josefa Kainara v Hlučíně,“ 
sdělila dramaturgyně pořadu, 
etnografka a amatérská hereč-
ka Markéta Palowská. 
Přednesu se ujme Jan Fišar, 
herec Národního divadla Mo-
ravskoslezského, spolu s Mar-
kétou Palowskou a vše doplní 
hudbou klavíristka Markéta 
Kotulánová.

VÝLETY DO HOR
ZDARMA!
Centrum kultury 
a vzdělávání zve milovníky 
turistiky na dvoudenní 
setkání v horách. Bezplatně 
je k dispozici doprava, 
nocleh, obědovečeře první 
den a snídaně den druhý.
Akce se koná v rámci 
projektu Euroregiony.

ZAČÍNÁME
22. – 23. března

TRASA:
Rybnik – Ostrava – 
Goleszów – Čantoryje 
– Nýdek – Jablunkov – 
Horní Lomná – Kalužný 
– Javorový – údolí Tyry.

VÍCE INFORMACÍ:
openair.ckv-ostrava.cz

Proutěné výrobky k Velikonocům 
neodmyslitelně patří

PROGRAM:
14. 4. Modré pondělí

Velikonoční hry, vystoupení 
děti z MŠ Křížíkova. Zahraje 
Cimbálová muzika Veselky. 

15. 4. Šedivé úterý
Velikonoční hry, vystoupení 
dětí z MŠ Poděbradova, vy-
stoupení muzikanta Jakuba 
Kaczmarzyka. 

16.4. Škaredá středa
Velikonoční hry, vystoupení 
dětí z MŠ Dvořákova, zahra-
je Folklorní soubor Iršava.

17. 4. Zelený čtvrtek
Velikonoční hry, vystoupení 
Cimbálové muziky Rade-
gast.

18. 4. Velký pátek
Velikonoční hry, vystoupení 
Lidová muzika Fajne baby.

moc rádi, že 
zvolená forma 
prezentace 
významných 
literárních 
osobností 
přitahuje tak 
velké věkové 
rozpětí návštěv-
níků,“ říká Marcela 
Mrózková, ředitelka CKV.
Náplní literárního cyklu jsou 
odborné přednášky, mapující 
život a tvorbu významných au-
torů, doprovázené uměleckým 
přednesem, hudbou i zpěvem. 
Poetické vlny už představily 
tvorbu Lydie Romanské, Milana 
Kundery, Jaroslava Seiferta 
a Jana Zahradníčka.
 „Na 17. březen připravujeme se-
tkání s literárním dílem Josefa 

dramaturgyně CKV. 
Atmosféru Velikonoc podtrhne 
tematická výzdoba v podobě 
žebřiňáků a vozů zdobených 
květinami, košíků, hnízd, konví, 
trakařů a košťat. Připraveno 
bude i „prací zákoutí“ s neckami, 
valchami, ždímačkami a lisem. 
Nebudou chybět dřevěné sochy 
řezbáře Pavla Heráka nebo brána 
se zvoničkou jara a ceremoniál 
vynášení Morany. Děti si mohou 
užít dřevěné kolotoče řezbáře 
Matěje, dílny, hry a soutěže. 
Ke koupi budou karabáče, různě 
zdobené kraslice, keramika, 
dlabané nádoby nebo řezbářské 
práce. Gastro zóna nabídne i le-
tos kvalitní speciality regionál-
ních výrobců od velikonočního 
pečiva – beránků, koláčů a frgálů 
– až po domácí chléb, masné 
výrobky, sýry, oříšky, kávu nebo 
zelené pivo i víno. Koutek dob-
rého jídla tematicky ozdobí vál 
nebo různé formy nebo troky.

Na pódiu bude probíhat po celou 
dobu konání jarmarku od 15:00 
do 18:00 hodin program plný 
velikonočních her, soutěží, 
workshopů, představení řemesel 
a významu tradic a zvyků pašijo-
vého týdne i vystoupení kapel.
www.ckv-ostrava.cz

Herec Národního divadla 
Moravskoslezského Jan Fišar

se stal součástí všech literárních
večerů v Klubu Atlantik
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TĚŠTE SE NA HUDEBNÍ LAHŮDKY, UNIKÁTNÍ PORTRÉTY I BESEDU S CESTOVATELEM

Ve Dvoraně radnice MOaP bude od 1. 
dubna do 2. května 2025 k vidění výstava 
fotografa Dalibora Bednáře nazvaná (Ne)
známí. Jde o portréty osob, převážně Ostravanů, 
které více či méně ovlivňovaly a ovlivňují autorův pohled 
na kouzelnou krásu umění a života. Přestože jsou to lidé (ne)
známí. Zřejmě právě proto. Jedná se o černobílé fotografi e, které 
vznikly klasickou analogovou cestou a byly ručně zpracovány 
v temné komoře. Portréty jsou nearanžované, pořízené 
spontánně, a jak lze soudit z výrazu fotografovaných, v přátelské 
atmosféře vzájemného porozumění. Vernisáž se koná 1. dubna 
od 17:00.

VÝSTAVA (NE)ZNÁMÍ

Dalibor Bednář

Zveme Vás 
na vernisáž ve 

Dvoraně radnice 
MOaP

1. dubna

KOMORNÍ KONCERT MUCHA TRIO
Cyklus komorních koncertů obohatí extra vystoupení MUCHA tria, 
souboru v unikátním složení tří mladých českých umělkyň: Anny 
Paulové (klarinet), Ludmily Pavlové (housle) a Johanny Hanikové 
(klavír). Jméno souboru je zvoleno na počest malíři 
Alfonsu Muchovi a skladatelce Geraldine Mucha, jejíž 
hudba na koncertě také zazní. Kromě toho se můžete 
těšit na F. M. Bartholdyho nebo W. A. Mozarta. Trio 
zahraje 1. dubna od 19:00 ve slavnostním sále Divadla 
Jiřího Myrona. Koncerty zaštítili svým jménem 
náměstkyně primátora Lucie Baránková Vilamová 
a starosta MOaP Petr Veselka.

Zveme Vás
1. dubna

od 19 hodin

22.3.2025
BUMBUM comedy club Ostrava od 19:30 hod

Studio G zve na autorskou hru Davida Vyhnánka Srdcaři. Situační 
tragikomedii autor sám režíruje a do hlavních rolí nevlastních 
bratrů Larryho a Bena obsadil 
Bořivoje Čermáka a Jana Vrbackého. 
Inscenace je inspirovaná skutečnou 
událostí, která se stala v roce 2019 
v americkém státě Massachusetts. 
David Vyhnánek se ve svém textu 
snaží pátrat po tom, co událostem 
předcházelo. Vykonstruovaná rozprava 
bratrů ve stylu Q. Tarantina a M. 
McDonagha je velmi přesvědčivou 
verzí a zkratkovitých jednání velmi 
přesvědčivou verzí zločinu, jenž se stal 
na předměstí Bostonu. Studio G hru 
uvádí 17. března od 19:00. 

TRAGIKOMEDIE SRDCAŘI
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RELAX

Bývalý nájemní dům na nám. Sv. 
Čecha v Přívoze byl vystavěn kon-
cem 19. století podle regulačního 
plánu Camilla Sitteho. Autorem je 
stavitel a mecenáš umění Franti-
šek Jureček. Obvod MOaP nyní při-

Jaký objekt díky připravované celkové rekonstrukci v na-
šem obvodě opět ožije? Pokud jste vybrali variantu A, je to 
správně, jde totiž o dům na nám. Sv. Čecha 10 v Přívoze.

NOVÉ BYTY I VĚHLASNÁ KAVÁRNA

pravuje projektovou dokumentaci 
tak, aby se v příštím roce mohla 
zahájit jeho celková rekonstrukce. 
Kromě nájemních bytů má zde 
být obnovena také kdysi věhlasná 
kavárna Corso.

■ Tajenka z čísla 2/2025: PLESOVÁ SEZÓNA JE TADY. Tajenku z tohoto čísla zveřejníme v příštím vydání Zpravodaje Centrum.

OBRÁZKY Z VÝTVARNÉ 
SOUTĚŽE OSTRAVA
ZA 100 LET:

OSTRAVA ZA STO LET
6. třída, ZŠ Zelená
Dominika Frydrychová, Kristýna 
Sabelová, Viktorie Pavla Karbanová

MEGA CITY OSTRAVA
5.B, ZŠ Matiční
Helena Vařechová, Tereza Ševčíková, 
Petr Dlouhý

DOV ZA 100 LET
8.B, ZŠ Zelená
Yevhenii Petrychuk, Maxim Chernysh, 
Jakub Částek, Michal Pavlík

,

ý

Dům na náměstí 
Svatopuka Čecha

Všechna díla byla prezentována 
ve stolním kalendáři MOaP pro rok 2025 
vyrobeném speciálně pro naše seniory.

ODPOVĚĎ

KVÍZ
!?✔



K LETU POTŘEBUJETE:
• rodný list dítěte
• občanský průkaz zákonného zástupce
• pas u cizích státních příslušníků (potvrzení o rezidenství)
• písemné rozhodnutí o odkladu (pokud byl udělen)

ZŠO, Gajdošova 9, p. o. 2. – 3. 4. 12:00 – 16:00

ZŠO, Gebauerova 8, p. o.
odloučené pracoviště Ibsenova

2. – 3. 4. 12:00 – 15:00

2. – 3. 4. 8:00 – 12:00

ZŠO, Gen. Píky 13A, p. o. 
2. 4. 12:00 – 17:00

3. 4. 12:00 – 16:00

ZŠO, Nádražní 117, p. o. 2. – 3. 4. 12:00 – 16:30

ZŠO, Matiční 5, p. o. 1. – 3. 4. 12:00 – 17:00

ZŠ a MŠO, Ostrčilova 10, p. o. 1. – 2. 4. 8:00 – 16:00

Waldorfská ZŠ a MŠO, p. o. 2. – 3. 4. 15:00 – 18:00

ZŠO, Zelená 42, p. o. 
2. 4. 13:00 – 18:00

3. 4. 13:00 – 16:00


